

驻村轮换传薪火 践行奋斗谱新篇 ——碑林区召开新任驻村干部培训动员会

为贯彻落实省市做好驻村第一书记和工作队员到期轮换及持续选派工作要求，传好驻村帮扶“接力棒”，跑好乡村振兴“接力赛”，8月18日，碑林区召开定点帮扶工作推进会暨新任驻村干部培训动员会。碑林区民政局局长、乡村振兴帮扶工作专班办公室主任韩海若，区民政局副局长、乡村振兴帮扶工作专班办公室副主任戴守江，各帮扶组、原驻村工作队、新任驻村工作队等相关人员参加会议。

会议传达学习习近平总书记关于深化东西部协作和定点帮扶工作的重要指示精神、《西安市驻村第一书记和工作队管理办法》及《驻村第一书记、工作队责任清单》，全面总结上一轮驻村工作队帮扶工作成效，安排部署新一轮驻村帮扶工作，同时，驻村干部代表进行交流发言。随后，韩海若为驻村工作队送上防暑降温大礼包。

会议指出上一轮帮扶工作开展以来，全区共选派30名驻村干部奔赴蓝田县华胥镇、辋川镇10个村开展一线帮扶工作，广大驻村第一书记和工作队常态化做好防返贫动态监测工作，科学制定“一户一策”，整合各类帮扶资源，落实针对性帮扶措施；充分挖掘帮扶村自然资源优势，大力发展战略性新兴产业，助力村民致富增收；积极到相关部门跑项目、找资金、借政策“东风”，为帮扶村维修更换路灯、修复水毁道路、修建文化大礼堂，不断完善村基础设施建设……一桩桩一件件实事做到了群众的心坎里，为推动帮扶村乡村振兴作出了重要贡献。

会议要求一是树牢大局意识。持续选派驻村第一书记和工作队是推进乡村全面振兴的重要保障，要树牢大局意识，

增强做好驻村工作的责任感和使命感，紧握驻村帮扶接力棒，以更高标准、更大力度、更实举措为乡村振兴持续助力。二是迅速转变角色。新一轮驻村干部要加强与上一轮驻村干部工作交接，尽快进入工作角色，会同村两委班子围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”理思路、找良方、谋发展，为乡村振兴贡献帮扶力量。三是严守工作纪律。牢记职责使命，严格遵守驻村各项规章制度和纪律，认真落实组织关系在村、学习教育在村、管理考勤在村、工作吃住在村的要求，守牢驻村底线，以端正言行塑造驻村干部良好形象。

